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джерелом рослинного вітаміну D певною мірою можуть бути лікарські рослини: 

кропива, кульбаба [4]. 

Таким чином, дикоростучі та культурні рослини є важливим джерелом 

надходження не лише структурних і резервних речовин, але й значної кількості 

біологічно активних сполук, в тому числі вітамінів. Вітаміни і вітаміноподібні 

сполуки розподілені по рослині не рівномірно, а накопичуються в певних органах 

і в певні пори року. Вміст активних сполук у зібраній продукції також може 

суттєво відрізнятися через генетичні особливості самої рослини, вплив ґрунтово-

кліматичних умов, а також спосіб використання.  
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ЗАСТОСУВАННЯ РІСТРЕГУЛЯТОРІВ НА ОВОЧЕВИХ КУЛЬТУРАХ 

З кожним роком назріває все більша необхідність розробки нових 

технологій, які б були направлені на підвищення урожайності 

сільськогосподарських культур. Багато десятиріч в практиці використовують 

екзогенні препарати для управління ростом та розвитком рослин. До таких 

препаратів належать регулятори росту, які мають достатньо широкий спектр дії на 

рослинні організми. Багатьма дослідженнями доведено, що за їх дії рослини краще 

розкривають свій потенціал, активізують фізіологічні процеси, зумовлюють 

збільшення продуктивності та покращують якість продукції.  

В Україні на посівах використовують регулятори росту першого покоління, 

наприклад, Емістим-С, Агростимулін, Бетастимулін, Зеастимулін та ін., й другого 

покоління – Біолан, Біосил, Радостим, Біостим [4]. За їх дії урожайність 

підвищується в межах 15–30%, а також є можливість знизити дози пестицидів на 
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15–20% за рахунок підвищення імунітету рослин. До препаратів третього 

покоління відносять Стимпо і Регоплант, які характеризуються полікопонентною 

дією, оскільки містять біостимулятори росту рослин, біоінсектициди природного 

походження і мікроелементи. Крім впливу на урожайність культур вони 

забезпечують ще й захист рослин, будучи ефективними проти збудників 

грибкових захворювань, нематод, совки озимої, злакових мух. Так, препарат 

Стимпо застосовують як для обробки насіння, так і для позакореневого 

підживлення зернових, зернобобових, технічних та плодово-ягідних культур. 

Регоплант містить у своєму складі гриби-мікроміцети й застосовується на 

польових і технічних культурах, для обробки овочевих, плодово-ягідних культур, 

дерев, газонів, квітів [8, 9]. 

На сьогоднішній день в Україні використовуються такі препарати, як Епін-

Екстра, Екогель, Біогель, та інші. Високу ефективність та європейську якість 

мають препарати компанії AgriTechno (Іспанія) – біостимулятори лінійки 

TECAMIN, які поєднують у собі амінокислоти, фітогормони та мікроелементи у 

доступних рослин формах, а також ґрунтові біопрепарати AGRIFUL, що 

покращують розвиток кореневої системи та корисної мікрофлори на різних 

ґрунтах. В практиці використовують екологічно безпечні мікродобрива 

TECNOKEL цієї фірми, які містять необхідні рослині амінокислоти [3]. 

Дослідженнями Паламарчук І. І. встановлено, що за дії регуляторів росту 

Фітоцид-р, Івін та Емістим С відбувалися зміни біометричних показників та 

урожайність рослин моркви столової. При застосуванні Біолану, Алостиму для 

проростання різних сортів баклажанів Садовською Н. П та співавторами 

встановлено, що перші сходи спостерігали у сорту Алмаз у варіантах з Алостимом 

та в сорту Геліос у варіанті з Біоланом на 4-5 день. Авторами доведено, що ці 

препарати у відповідних концентраціях впливали на ріст, формування розсади та 

урожайність. Так, максимальну урожайність отримали у сорту Геліос за дії 

Біолану [5]. При вивченні впливу препаратів Регопланту і Стимпо на капусту 

кольрабі Ковтунюк З. І та співробітники встановили, що відбувалося 

стимулювання ростових процесів та швидше наставали чергові фенологічні фази 

розвитку рослин, збільшувалася урожайність культури [1]. 

Застосування хлормекватхлориду та індолілмасляної кислоти на культурі 

кабачка призводило до формування потужнішої фотосинтетичної поверхні: 

збільшувалася кількість листків та сумарна площа листкової поверхні [7]. 

Препарати івін та гетероауксин впливали на проростання гороху сорту 

Альфа. За дії івіну лабораторна схожість збільшувалася на 7,5 % у порівнянні з 

контролем, а у другому варіанті – на 5%. За обробки насіння цими регуляторами 

росту формувалися в більшій мірі нормально розвинені проростків [2]. 

За дії препаратів вимпелу та паслінію зростала урожайність рослин томатів 

сорту Анастасія. Автором доведено, що за обробки рослин зростала вегетативна 

маса рослин, збільшувався вміст фотосинтетичного пігменту у листках дослідних 

рослин та зростала маса плодів і їх кількості у кущі [6]. 
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Таким чином, аналіз літературних джерел свідчить про широкий спектр 

використання екзогенних препаратів із рістрегулюючими властивостями на 

овочевих культурах. Препарати, регулюючи ростові процеси, впливають на 

урожайність та якість продукції. 
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ВПЛИВ РЕГУЛЯТОРІВ РОСТУ НА ФОРМУВАННЯ ЕПІДЕРМІСУ ТА 

ВМІСТ ХЛОРОФІЛУ У ЛИСТКАХ КАРТОПЛІ СОРТУ САНТЕ 

У світовому картоплярстві в останні роки дозволені для застосовування 

понад сотні регуляторів росту рослин. Такі препарати на різних рослинах 

зумовлюють посилення стійкості рослин до несприятливих умов, вірусних, 

бактеріальних i грибних захворювань, шкідників, сприяють підвищенню вмісту 

поживних речовин, наприклад білків та вітамінів, знижують негативний вплив 

гербіцидів та мінеральних добрив [3, 4, 5, 6]. Переваги мають стимулятори росту, 

які створені на основі біологічних компонентів, оскільки вони, як правило, є 


